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ACTA NÚMERO 136 
SESIÓN ORDINARIA 

28 DE ENERO DE 2015 
 

En la Ciudad de García, Nuevo León, siendo las 09:15 horas (Nueve horas con quince minutos) del día 
Miércoles 28(Veintiocho) de Enero del año 2015(Dos mil quince), presentes en la Sala de Cabildo de esta 
Presidencia Municipal; el C. Lic. Jesús Hernández Martínez, Presidente Municipal; el C. Lic. Ismael Garza 
García, Secretario del Republicano Ayuntamiento; y la C. C.P. María Guadalupe Preciado Ovalle, Secretaria 
de Tesorería, Finanzas y Administración Municipal; así como los siguientes miembros del H. Cabildo: 

Primer Regidor   C. Prof. Ricardo Daniel Pérez Castañeda. 
Segundo Regidor  C. Víctor Manuel Valdez Marroquín. 
Tercera Regidora  C. Lic. Yuliana Lizbeth Vázquez Medrano. 
Cuarto Regidor   C. Rafael Luna Vázquez. 
Quinto Regidor    C. Juan Manuel Carbajal Barrientos. 
Sexta Regidora   C. Graciela Alcantar Calzada. 
Séptima Regidora  C. Lic. Martha Laura Hernández Hernández. 
Octava Regidora  C. Yadira Yazmin Sánchez Fernández. 
Noveno Regidor  C. Lic. Cesar Otilio Merlo Páez. 
Décimo Regidor  C. Severo Manuel Nava Ramírez. 
Décimo Primer Regidor  C. Martin Pérez Ramírez. 
Décima Segunda Regidora  C. Profra. Martha Deyanira Zapata Villarreal. 
Síndico Primero   C. Álvaro Vázquez Limón. 
Síndica Segunda  C. Lic. Adalina Teresa Dávalos Martínez. 

Con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria de Cabildo en los términos que señalan los artículos 32 
fracción I, 33, 34, 35, 36 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica de la Administración Pública 
Municipal del Estado de Nuevo León, así como los artículos 27, 28 fracción I, 30, 33, 34, 35, 36, 38, 41, 50 y 
demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento del Municipio de 
García Nuevo León, de acuerdo con la convocatoria que se les hizo llegar con el siguiente proyecto del 
orden del día: 
 

1. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARATORIA DE QUÓRUM. 
2. INSTALACIÓN Y APERTURA DE LA SESIÓN. 
3. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR. 
4. INFORME DE ACTIVIDADES DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. JESÚS HERNÁNDEZ MARTÍNEZ. 
5. INFORME DE LAS COMISIONES. 
6. ASUNTOS GENERALES. 
7. CLAUSURA. 

 

En uso de la palabra el C. Lic. Jesús Hernández Martínez, Presidente Municipal; da la bienvenida a la 

presente Sesión Ordinaria de Cabildo, y acto seguido solicita al C. Lic. Ismael Garza García, Secretario del R. 

Ayuntamiento; proceda a desahogar el primer punto del proyecto del orden del día. Inmediatamente se 

procedió a pasar Lista de Asistencia y se informa de la presencia de los 12 (Doce) Regidores y los 2 (Dos) 

Síndicos, según el listado de la parte superior, así como el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández 

Martínez, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García, y la C. Secretaria de Tesorería, 
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Finanzas y Administración Municipal, C.P. María Guadalupe Preciado Ovalle, por lo que se informa de la 

existencia de Quórum legal y se da por agotado el primer punto del proyecto del orden del día. 

En el desarrollo del segundo punto del proyecto del orden del día y en virtud de que existe Quórum legal, 

se declara instalada la Sesión por parte del C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, acto 

seguido se da lectura al proyecto del orden del día, el cual es aprobado por Unanimidad de votos de los 

miembros del H. Cabildo Presentes, y se da por agotado el punto.  

En Uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García, da cuenta de la 

correspondencia recibida en la Secretaria, respecto de: 

Un escrito por parte de la Escuela Secundaria, Gral. Carlos Salazar Ruiz, en el cual solicitan el apoyo con 

vestuario, zapatos y botines, para el grupo de danza, así como instrumentos y vestimenta, para el grupo de 

banda de guerra, esto para poder participar en la siguiente etapa en el concurso a nivel región. 

Acto seguido el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, somete a votación el turnar a la 

Comisión de Hacienda Municipal y Comisión de Educación y Cultura, la solicitud por parte de la Escuela 

Secundaria Gral. Carlos Salazar Ruiz, el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza 

García, procede a contabilizar la votación del H. Cabildo, la cual es aprobada por Unanimidad de los 

miembros del H. Cabildo Presentes. 

En el desarrollo del tercer punto del orden del día, relativo a la lectura y aprobación en su caso del Acta de 

la sesión anterior, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García, pone a consideración del 

H. Cabildo la Dispensa de la Lectura del Acta número 135 (Ciento treinta y cinco) y la aprobación de la 

misma es sometida a votación por el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, y el C. 

Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García, recoge la votación, la cual da como 

resultado la aprobación del contenido en su totalidad del Acta número 135 (Ciento treinta y cinco), por 

Unanimidad de los miembros del H. Cabildo presentes y se da por agotado el punto. 

En el desarrollo del cuarto punto del orden del día, relativo al Informe de Actividades, el C. Presidente 

Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, procedió a rendir su informe de actividades realizadas desde la 

última Sesión Ordinaria, a la fecha del cual se destacan los siguientes puntos: 
 

 

FECHA EVENTO LUGAR

Jueves 15 Enero Sesión de Cabildo García

Viernes 16 Enero

Ceremonia de toma de posesión y 

protesta de bandera del General 

Miguel Angel Patiño Canchola 

como nuevo Comandante de la 4a 

Región Militar.

Escobedo

Viernes 16 Enero

Informe Anual de la Actividad 

Turística 2014 donde se anunciaron 

proyectos para el 2015.

Monterrey

Viernes 16 Enero

Visita a zonas vulnerables para 

entrega de apoyos por frentes fríos. 

Acudieron el entonces Secretario del 

Trabajo del Estado, Hector Morales, 

la Delegada del Trabajo Federal, 

Mayela Quiroga, el Subsecretario 

Federal de Inclusión Laboral, José 

Adán Rubí y el Comandante Jorge 

Camacho, Director de Protección 

Civil del Estado.

García
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FECHA EVENTO LUGAR

Viernes 16 Enero

Visita a zonas vulnerables para 

entrega de apoyos por frentes fríos. 

Acudieron el entonces Secretario del 

Trabajo del Estado, Hector Morales, 

la Delegada del Trabajo Federal, 

Mayela Quiroga, el Subsecretario 

Federal de Inclusión Laboral, José 

Adán Rubí y el Comandante Jorge 

Camacho, Director de Protección 

Civil del Estado.

García

Viernes 16 Enero

Supervisión de trabajos de la 

construcción del Centro 

Comunitario en la Col. Ampliación 

Los Nogales

García

Viernes 16 Enero

Recorrido por el Gimnasio ubicado 

en la Col. Ampliacion Los Nogales. 

Se inician las inscripciones para las 

clases de danza contemporánea y 

pronto se inaugura el área de Box. 

García

Sábado 17 Enero Conferencia dirigida a las mujeres García

Lunes 19 Enero

Ceremonia de toma de protesta del 

General Rigoberto García Cortés 

como Comandante de la 7a. Zona 

Militar

Escobedo

Lunes 19 Enero

Inicio de programa de recarpeteo, 

bacheo y alumbrado en Av. Heberto 

Castillo

García

Martes 20 Enero

Inauguración de la cancha de 

pasto sintético en la Col. Hacienda 

del Sol

García

Miércoles 21 Enero Evento Alcalde Contigo García

Miércoles 21 Enero

Brigada de limpieza y atención de 

reportes de servicios públicos en la 

Col. Las Lomas

García
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Cumplido el cuarto punto del orden del día, se da por agotado el mismo y se procede al punto número 

cinco, referente al Informe de Comisiones, y se comunica a los Presidentes de las Comisiones, que está 

abierto el uso de la palabra para quien desee tomarla, al no haber intenciones del uso de la palabra, se 

declara terminado el punto. 

Se procede al punto seis, Asuntos Generales, y menciona el C. Lic. Ismael Garza García, Secretario del R. 

Ayuntamiento, que está abierto el uso de la palabra para quien desee tomarla, haciendo uso de la misma el 

Primer Regidor, Prof. Ricardo Daniel Pérez Castañeda, para comentar que se reunió con la Directora de 

Tenencia de la Tierra, Lic. Severa Cantú Villarreal, y que le comento que después de cerrar el periodo de 

entrega de papelería de las personas de los Frailes y la Ventura, los miembros del H. Cabildo desean que se 

encargue de hacer la verificación de esos expedientes y realice el trabajo de campo, y que les hiciera saber 

si tuviera alguna necesidad, en cuanto a personal para realizar el trabajo y menciona que la Directora de 

Tenencia de la tierra dijo que no tiene algún inconveniente en hacerlo, que ella se puede encargar y que ya 

ha hecho este tipo de trabajo. 

FECHA EVENTO LUGAR

Miércoles 21 Enero

Reunión Secretarios y Directores. 

Tema: Entrega Recepción 

Administración Municipal

García

Jueves 22 Enero

Inicio de trabajos de bacheo y 

rehabilitación de plaza en la Col. 

Villas del Poniente

García

Viernes 23 Enero
Reunión con adultos mayores y 

entrega de apoyos.
García

Sábado 24 Enero
Reunión con el diputado federal 

Héctor Gutiérrez
Monterrey

Sábado 24 Enero

Supervisión del programa de 

construcción de banquetas en la Av. 

Sor Juana Inés de la Cruz y Av. 

Heberto Castillo

García

Domingo 25 Enero

Supervisión de trabajos de 

pavimentación en la Carretera 

Industrial

García

Lunes 26 Enero
Supervisión de avances de obras en 

la Av. Heberto Castillo
García

Martes 27 Enero

Reunión y recorrido por la 

construcción de la Brigada de la 

Policía Militar en la 7a. Zona Militar 

Escobedo
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Hace uso de la palabra el Décimo Primer Regidor, C. Martin Pérez Ramírez, y propone que se envíe la 

información que se tiene de esta problemática de los predios de los Frailes y la Ventura, al H. Congreso y 

ellos den o propongan una línea a seguir, para concluir la problemática y que a la vez también se haga la 

verificación de los lotes en el polígono, físicamente. 

Respondiendo el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García, que ya se había acordado en 

las mesas de trabajo, que una vez concluido el término de la recavación de papelería, se haría la verificación 

de los mismos, en el predio y que después se tomaría la decisión de enviarlo al H. Congreso, y que también 

en pláticas que el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, tuvo con habitantes de los Frailes 

y la Ventura, se hizo la propuesta de invitar a personal de FOMERREY y SEDATU, para que lo analicen y 

digan si les corresponde o no, intervenir en el tema. 

Pregunta el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, cuando será la próxima reunión de las 

comisiones para el seguimiento a esta problemática de los Frailes y la Ventura. Respondiéndole el Décimo 

Primer Regidor, C. Martin Pérez Ramírez, que el próximo jueves, pero que no se han reunido ya en dos 

ocasiones y que le gustaría que se le diera un poquito de seriedad, porque ya se está por concluir la 

administración y no se le ha dado una solución. 

Toma la palabra el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, y propone que la reunión se 

realice el día jueves 29 (Veintinueve) de enero del presente año a las 10:00 (Diez) de la mañana y se invite a 

alguna persona de FOMERREY y SEDATU y que se les muestre lo que se está haciendo, para que orienten 

respecto a la atención y solución del tema. 

Continuando con Asuntos Generales, el Décimo Primer Regidor, C. Martin Pérez Ramírez, comenta sobre 

los recursos a ejercer que menciono el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, en su 

informe de actividades y menciona que le han hecho llegar varias peticiones para arreglos de caminos, de 

plantas tratadoras, y que él también ha estado buscando recursos, y que espera que lleguen más recursos y 

Empleo Temporal, así mismo comenta que en el área de la comunidad de el Fraile hay que hacer una 

nivelación de camino, y menciona que si prospera el apoyo de la Secretaría de Comunicaciones y 

Transporte, se aplicaría en empleo temporal en las áreas  del Fraile, Maravillas e Icamole. 

Toma la palabra el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, y menciona que ahorita es un 

buen momento para buscar esos recursos y que ojala lleguen y que él por su parte, hará lo conducente para 

conseguirlos. 

Comenta el Décimo Primer Regidor, C. Martin Pérez Ramírez, que se quedó pendiente la propuesta de citar 

a sesión extraordinaria para aprobar enviar al H. Congreso los expedientes recabados por la Directora de 

Tenencia de la Tierra, Lic. Severa Cantú Villarreal, y que a la par ir trabajando con la Dependencia que 

corresponda como SEDATU o FOMERREY. 

Respondiendo el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García, que una vez que se tenga la 

información completa, se pondrá a consideración, si se realiza la sesión extraordinaria para enviar dicha 
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información al congreso, y que él considera que se debe esperar a que el personal de FOMERREY o SEDATU, 

de su opinión. 

Menciona el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, que deben checar que comisión en el 

H. Congreso es la que se encarga de ver este tema de la Tenencia de la Tierra y hablar con ellos, para que 

digan cómo debe ser enviado el expediente. Comenta que ya hablo con el Secretario de la Comisión de 

Desarrollo Sustentable del H. Congreso y que en cuanto le menciono el tema de los Frailes y la Ventura, 

inmediatamente le dijo que conocía el tema y que había un tema jurídico pendiente, que en cuanto lo 

checara se comunicaría. 

En uso de la palabra el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, comenta que como es del 

conocimiento de todos los presentes entre las funciones y servicios públicos que han sido conferidos por 

disposición constitucional a los Municipios se encuentra la de alumbrado público, el cual es un servicio 

básico que permite a la población contar con un bienestar, además de que dicho servicio tiene un impacto 

en materia de seguridad, por otra parte es uno de los gastos periódicos más importante para el Municipio, 

por lo cual resulta fundamental considerar este elemento de gestión como prioritario, la situación actual 

del alumbrado público en el Municipio es que éste tiene un alto porcentaje de deficiencias en la red 

eléctrica así como en la infraestructura del servicio, por lo que considero necesario sea analizada la 

situación del servicio público de alumbrado, por lo cual propongo al R. Ayuntamiento de acuerdo a lo 

dispuesto por el artículo 69 del Reglamento Interior del R. Ayuntamiento del Municipio de García, Nuevo 

León, la creación de una Comisión Transitoria, con el objeto de estudiar, analizar, proponer y avocarse a las 

alternativas de solución respecto a la problemática del  servicio público de alumbrado, proponiendo a los 

CC. Álvaro Vázquez Limón, Síndico Primero, Juan Manuel Carbajal Barrientos, Quinto Regidor, Ricardo 

Daniel Pérez Castañeda, Primer Regidor y César Otilio Merlo Páez, Noveno Regidor, por un tiempo de nueve 

meses, contado a partir de la aprobación de la misma, con las facultades siguientes: I.- Estudiar, analizar, 

proponer y avocarse a las alternativas de solución respecto a la problemática del  servicio público de 

alumbrado; II.- Informar al ayuntamiento el Resultado de la facultad I; III.- Dictaminar y proponer al R. 

Ayuntamiento los acuerdos que deban dictarse para la prestación del servicio  de acuerdo a las alternativas 

que sean propuestas; IV.- vigilar que ese trabajo se ajuste a las disposiciones legales aplicables; V.- 

Convocar a las reuniones de la Comisión; VI.- Atender las consultas que le fueren requeridas, la comisión se 

denominará de Alumbrado público, con el carácter de Presidente César Otilio Merlo Páez, Noveno Regidor; 

Secretario, Ricardo Daniel Pérez Castañeda, Primer Regidor; Vocal Álvaro Vázquez Limón, Síndico Primero, 

vocal; , Juan Manuel Carbajal Barrientos. 

Hace uso de la palabra la C. Síndica Segunda, Lic. Adalina Teresa Dávalos Martínez; para pedir que la 

empresa que realizó el estudio de las luminarias y  se los presentó a las Comisiones de Servicios Públicos y 

Hacienda Municipal, también se los presente al resto de los miembros del H. Cabildo, para todos estar 

enterados del proyecto, y menciona que le parece un proyecto muy bueno y que traerá mucho beneficio a 

la ciudadanía. 

Acto seguido el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez; somete a votación la creación de 

una Comisión Transitoria, con el objeto de estudiar, analizar, proponer y avocarse a las alternativas de 
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solución respecto a la problemática del  servicio público de alumbrado, proponiendo a los CC. Álvaro 

Vázquez Limón, Síndico Primero, Juan Manuel Carbajal Barrientos, Quinto Regidor, Ricardo Daniel Pérez 

Castañeda, Primer Regidor y César Otilio Merlo Páez, Noveno Regidor, por un tiempo de nueve meses, 

contado a partir de la aprobación de la misma, con las facultades siguientes: I.- Estudiar, analizar, proponer 

y avocarse a las alternativas de solución respecto a la problemática del  servicio público de alumbrado; II.- 

Informar al ayuntamiento el Resultado de la facultad I; III.- Dictaminar y proponer al R. Ayuntamiento los 

acuerdos que deban dictarse para la prestación del servicio  de acuerdo a las alternativas que sean 

propuestas; IV.- vigilar que ese trabajo se ajuste a las disposiciones legales aplicables; V.- Convocar a las 

reuniones de la Comisión; VI.- Atender las consultas que le fueren requeridas, la comisión se denominará 

de Alumbrado público, con el carácter de Presidente César Otilio Merlo Páez, Noveno Regidor; Secretario, 

Ricardo Daniel Pérez Castañeda, Primer Regidor; Vocal Álvaro Vázquez Limón, Síndico Primero, vocal; , Juan 

Manuel Carbajal Barrientos, y el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García, 

procede a contabilizar la votación del H. Cabildo, la cual es aprobada por Unanimidad de los miembros del 

H. Cabildo Presentes. 

Al no existir más solicitudes del uso de la palabra se da por agotado este punto y se  continúa con el último 

punto del orden del día, la Clausura. El C. Presidente Municipal, C. Lic. Jesús Hernández Martínez, quien 

preside la sesión, la da por clausurada siendo las 10:35horas. (Diez horas con treinta y cinco minutos) del 

mismo día y fecha al principio señaladas, declarándose validos los acuerdos tomados en la misma. Damos 

fe. 

 

C. LIC. JESÚS HERNÁNDEZ MARTÍNEZ 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 
 
 
 
 

C. LIC. ISMAEL GARZA GARCÍA 
SECRETARIO DEL REPUBLICANO 

AYUNTAMIENTO 
 

C.C.P. MARÍA GUADALUPE PRECIADO OVALLE. 
SECRETARIA DE TESORERÍA, FINANZAS Y 

ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 
 

 
 

 

C. PROF. RICARDO DANIEL PÉREZ CASTAÑEDA 
PRIMER REGIDOR 

C. VÍCTOR MANUEL VALDEZ MARROQUÍN 
SEGUNDO REGIDOR 

 
 
 
 

C. LIC. YULIANA LIZBETH VÁZQUEZ MEDRANO 
TERCERA REGIDORA 

C. RAFAEL LUNA VÁZQUEZ 
CUARTO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 

C. JUAN MANUEL CARBAJAL BARRIENTOS 
QUINTO REGIDOR 

C. GRACIELA ALCANTAR CALZADA. 
SEXTA REGIDORA 
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C. LIC. MARTHA LAURA HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ 
SÉPTIMA REGIDORA 

 
 

C.  YADIRA YAZMIN SÁNCHEZ FERNÁNDEZ 
OCTAVA REGIDORA 

 

 

C.  LIC. CESAR OTILIO MERLO PÁEZ. 
NOVENO REGIDOR 

 

C. SEVERO MANUEL NAVA RAMÍREZ 
DECIMO REGIDOR 

 
 
 

C. MARTIN PÉREZ RAMÍREZ. 
DECIMO PRIMER REGIDOR 

C.  PROFRA. MARTHA DEYANIRA ZAPATA VILLAREAL 
DECIMO SEGUNDA REGIDORA 

 
 
 
 

C. ÁLVARO VÁZQUEZ LIMÓN. 
SINDICO PRIMERO 

C.  LIC. ADALINA TERESA DÁVALOS MARTÍNEZ 
SINDICA SEGUNDA 

 


